
 
 

第２２１回 教育研究評議会（定例） 議事要旨 

 

日 時   令和２年３月１９日（木）９：３０～１１：４２ 

場 所   事務局特別会議室（４階） 

  

 

（前回議事要旨確認）  

第２２０回教育研究評議会（定例）（R2.2.20 開催） 

 

議題１．国立大学法人鹿児島大学教育研究評議会規則等の一部改正について（資料１） 

議題２．国立大学法人鹿児島大学教育研究評議会における学長選考会議委員の選出に関する申合せの一

部改正について（資料２） 

議題３．国立大学法人鹿児島大学組織規則、国立大学法人鹿児島大学事務組織規則等の一部改正及び国

立大学法人鹿児島大学キャリア形成支援委員会規則の制定について（資料３） 

議題４．国立大学法人鹿児島大学が保有する個人情報の保護管理に関する規則の一部改正について 

（資料４） 

議題５．国立大学法人鹿児島大学特別委員会規則の一部改正について（資料５） 

議題６．新年俸制導入に係る関係規則等の制定及び一部改正について（資料６） 

議題７．国立大学法人鹿児島大学クロスアポイントメント制度に関する規則の一部改正について 

（資料７） 

議題８．令和２年度年度計画について（資料８） 

議題９．教育学研究科の改組及び附属小学校の学級減について（資料９） 

議題１０．共同研究に係る間接経費（研究管理経費）比率の見直しについて（資料１０） 

 

報告事項１．副学長の選任について（資料１１）（資料席上配付） 

報告事項２．学長補佐の選任について（資料１２）（資料席上配付） 

報告事項３．国立大学法人鹿児島大学危機管理マニュアル及び国立大学法人鹿児島大学事務局防災・業

務継続計画（BCP）の見直しについて（資料１３） 

報告事項４．寄附講座「医療関節材料開発講座（京セラ）」の設置期間更新について（資料１４） 

報告事項５．令和元年度コンプライアンスに関する研修の受講状況について（資料１５） 

報告事項６．国立大学法人鹿児島大学職員の人員管理に関する委員会要項の制定について（資料１６） 

報告事項７．マイナンバーカードの取得について（資料１７） 

報告事項８．「CRS資源循環システム共同研究講座」の設置について（資料１８） 

報告事項９．クラウドサービス利用届出状況について（資料１９） 

報告事項１０．アカウント・パスワード、アクセス権等の適切な管理について（資料２０） 

報告事項１１．鹿児島大学長期履修学生制度に関する取扱要項の一部改正について（資料２１） 

報告事項１２．国立大学法人鹿児島大学稲盛アカデミー企画室要項の一部改正について（資料２２） 

報告事項１３．令和２年度における授業料免除の実施について（資料２３） 

報告事項１４．新型コロナウイルス感染症への対応について（資料２４） 

報告事項１５．大学共同利用機関法人自然科学研究機構国立天文台との研究協力協定書の締結について

（資料２５） 

報告事項１６．鹿児島大学における英語表記の作成・使用に関する基本方針並びに組織・建物名及び職

名等の英語表記について（資料２６） 

報告事項１７．委員会報告（開催済） 

（企画） 

①  令和元年度第 4 回企画・評価委員会（ﾒｰﾙ会議：R2.2.21～28）（資料２７） 

（教育） 



  
 

② 令和元年度第 9 回（臨時）教務委員会（R2.2.28）（資料２８） 

③ 令和元年度第 9 回共通教育委員会（R2.2.28）（資料２９） 

（入試） 

④ 令和元年度第 9 回（臨時）入試委員会（R2.2.18）（資料３０） 

（国際） 

⑤ 令和元年度第 9 回国際交流委員会（ﾒｰﾙ会議：R2.1.7～9）（資料３１） 

⑥ 令和元年度第 10 回国際交流委員会（ﾒｰﾙ会議：R2.2.7～12）（資料３２） 

 

その他  

 １．還流行為禁止に関するリーフレットについて（資料３３） 

 ２．令和元年度（第 68 回）卒業式・修了式及び３月開催予定のイベント等の中止について 

（資料３４） 

 

 

［出席委員］ ３１名 

 佐野学長 

（理事）馬場、越塩、岩井、武隈、山木 

（副学長）渡邊 

（学部長等）高津、藤内、上谷、今林、岡村、小山、河野、新地、山﨑、木下、川畑、橋本、北原、 

佐久間、上西、宮本、三角、夏越、本間、於保、宇都宮、籾井、橋口、森 

 

［欠席評議員］ １名 

（理事） 

（学部長等）宮脇 

 

［オブザーバー］ 

 伊牟田監事、萩元理事 

 

 

 冒頭、令和２年２月 20 日開催の第 220 回（定例）教育研究評議会の議事要旨（案）の確認が行われ、

原案どおり了承された。 

 

議題１．国立大学法人鹿児島大学教育研究評議会規則等の一部改正について（資料１） 

  学長から、国立大学法人鹿児島大学教育研究評議会規則等の一部改正について諮られ、越塩理事か

ら、組織の構成から各副学部長を除き、学長が指名するヒトレトロウイルス学共同研究センター長又

はヒトレトロウイルス学共同研究センター鹿児島大学キャンパス長を加えること、教育研究評議会へ

の代理出席を認めること等に伴い、教育研究評議会規則及び教育研究評議会に関する申合せの一部改

正を行う旨資料に基づき説明があり、審議の結果、了承された。 

 

議題２．国立大学法人鹿児島大学教育研究評議会における学長選考会議委員の選出に関する申合せの一

部改正について（資料２） 

  学長から、国立大学法人鹿児島大学教育研究評議会における学長選考会議委員の選出に関する申合

せの一部改正について諮られ、越塩理事から、所要な改正に伴い、教育研究評議会における学長選考

会議委員の選出に関する申合せの一部改正を行う旨資料に基づき説明があり、審議の結果、了承され

た。 

 

議題３．国立大学法人鹿児島大学組織規則、国立大学法人鹿児島大学事務組織規則等の一部改正及び国



  
 

立大学法人鹿児島大学キャリア形成支援委員会規則の制定について（資料３） 

  学長から、国立大学法人鹿児島大学組織規則、国立大学法人鹿児島大学事務組織規則等の一部改正

及び国立大学法人鹿児島大学キャリア形成支援委員会規則の制定について諮られ、越塩理事から、就

職支援センターを廃止、キャリア形成支援センター及びキャリア形成支援課の設置、大学地域コンソ

ーシアム鹿児島に係る学生部内の業務の割り当ての見直し、財務部財務課及び学生部学生生活課の事

務組織の見直し等に伴い、組織規則等の一部改正及びキャリア形成支援委員会規則の制定を行う旨資

料に基づき説明があり、審議の結果、了承された。 

 

議題４．国立大学法人鹿児島大学が保有する個人情報の保護管理に関する規則の一部改正について 

（資料４） 

  学長から、国立大学法人鹿児島大学が保有する個人情報の保護管理に関する規則の一部改正につい

て諮られ、越塩理事から、独立行政法人等の保有する個人情報の適切な管理のための措置に関する指

針及び特定個人情報の適正な取扱いに関するガイドラインの一部改正に伴い、大学が保有する個人情

報の保護管理に関する規則の一部改正を行う旨資料に基づき説明があり、審議の結果、了承された。 

 

議題５．国立大学法人鹿児島大学特別委員会規則の一部改正について（資料５） 

  学長から、国立大学法人鹿児島大学特別委員会規則の一部改正について諮られ、越塩理事から、入

学者選抜管理委員会、大学院入学者選抜管理委員会及び学内共同教育研究施設等人事委員会を、平成

29年４月１日の機構の設置、事務組織の再編、学内共同教育研究施設の見直し等により廃止したこと

等に伴い、特別委員会規則の一部改正を行うこと、適用日は平成29年４月１日であること等資料に基

づき説明があり、審議の結果、了承された。 

 

議題６．新年俸制導入に係る関係規則等の制定及び一部改正について（資料６） 

  学長から、新年俸制導入に係る関係規則等の制定及び一部改正について諮られ、越塩理事から、新

年俸制の導入に伴い、教員業績評価に関する基本方針、国立大学法人鹿児島大学における令和２年４

月１日以降に年俸制の適用を受けた教員の給与に関する規則及び国立大学法人鹿児島大学における

令和２年４月１日以降に年俸制の適用を受けた教員の業績評価に関する規則の制定並びに年俸制適

用教員給与規則適用職員の退職手当に関する規則の一部改正を行う旨資料に基づき説明があり、種々

意見交換が行われ、審議の結果、了承された。 

  また、各学部等は、業績評価委員会を設置し業績評価規則を制定すること、月給制及び年俸制とも

に公平な評価制度を構築すること、評価結果は処遇に反映させるとともに被評価者にフィードバック

し、被評価者は異議申立てができるよう取り組んでいただきたい旨併せて説明があった。 

 

議題７．国立大学法人鹿児島大学クロスアポイントメント制度に関する規則の一部改正について 

（資料７） 

  学長から、国立大学法人鹿児島大学クロスアポイントメント制度に関する規則の一部改正について

諮られ、越塩理事から、対象を特任研究員及び特任専門員も含めることに伴い、クロスアポイントメ

ント制度に関する規則の一部改正を行う旨資料に基づき説明があり、審議の結果、了承された。 

 

議題８．令和２年度年度計画について（資料８） 

  学長から、令和２年度年度計画について諮られ、岩井理事から、国立大学法人法第35条において準

用する独立行政法人通則法第31条第１項に基づき、文部科学大臣へ届出を行う令和２年度年度計画の

原案を策定した旨資料に基づき説明があり、審議の結果、了承された。 

  なお、修正等については学長一任とすることが確認された。 

 

議題９．教育学研究科の改組及び附属小学校の学級減について（資料９） 

  学長から、教育学研究科の改組及び附属小学校の学級減について諮られ、岩井理事から、一昨年度



  
 

からの文部科学省との事前協議が終了し、学校教育実践高度化専攻（教職大学院）の教育内容の充実

を図るため教育学研究科の改組を行うこと及び附属小学校の１学年の学級を１学級減らすことにつ

いて資料に基づき説明があり、審議の結果、了承された。 

 

議題１０．共同研究に係る間接経費（研究管理経費）比率の見直しについて（資料１０） 

  学長から、共同研究に係る間接経費（研究管理経費）比率の見直しについて諮られ、岩井理事から、

共同研究の実施により間接経費（研究管理経費）比率を30％へ改定することに伴い、共同研究取扱規

則の一部改正を行うこと、施行日は令和２年10月１日であること、経過措置の内容等資料に基づき説

明があり、審議の結果、了承された。 

 

報告事項１．副学長の選任について（資料１１）（資料席上配付） 

   学長から、副学長の選任について、資料に基づき説明があった。 

 

報告事項２．学長補佐の選任について（資料１２）（資料席上配付） 

   学長から、学長補佐の選任について、資料に基づき説明があった。 

 

報告事項３．国立大学法人鹿児島大学危機管理マニュアル及び国立大学法人鹿児島大学事務局防災・業

務継続計画（BCP）の見直しについて（資料１３） 

越塩理事から、寄国立大学法人鹿児島大学危機管理マニュアル及び国立大学法人鹿児島大学事務局

防災・業務継続計画（BCP）の見直しについて、修正箇所等資料に基づき説明があった。 

 

報告事項４．寄附講座「医療関節材料開発講座（京セラ）」の設置期間更新について（資料１４） 

越塩理事から、寄附講座「医療関節材料開発講座（京セラ）」の設置期間更新について、医歯学総

合研究科長から申請のあった寄附講座「医療関節材料開発講座（京セラ）」の設置期間更新（３年間）

について資料に基づき説明があった。 

 

報告事項５．令和元年度コンプライアンスに関する研修の受講状況について（資料１５） 

越塩理事から、令和元年度コンプライアンスに関する研修の受講状況について、資料に基づき説明

があった。 

 

報告事項６．国立大学法人鹿児島大学職員の人員管理に関する委員会要項の制定について（資料１６） 

越塩理事から、経営改革検討ワーキンググループで検討した人件費削減方策の一環として、事務職

員、大学病院所属を除く技術職員、教員を除く海事職員及び附属学校教員の適正な人員管理の検討を

行う委員会を設置することに伴い、職員の人員管理に関する委員会要項を制定する旨資料に基づき説

明があった。 

 

報告事項７．マイナンバーカードの取得について（資料１７） 

越塩理事から、文部科学省から令和２年３月末時点のマイナンバーカードの申請・取得率の向上に

係る更なる協力依頼があり、12 月末時点の本学の取得、申請状況の未回答者が多いことからマイナン

バーカード取得の検討を再度依頼するものである旨資料に基づき説明があった。 

 

報告事項８．「CRS資源循環システム共同研究講座」の設置について（資料１８） 

岩井理事から、理工学研究科に「CRS資源循環システム共同研究講座」（設置申請者：CRS株式会社）

を設置する旨資料に基づき説明があった。 

なお、理工学研究科長から、共同研究講座設置に至るまでの注意点について説明があった。 

 

報告事項９．クラウドサービス利用届出状況について（資料１９） 



  
 

  森副学長から、2019 年７月から 2020 年２月までのクラウドサービス利用届出状況について、資料

に基づき説明があった。 

 

報告事項１０．アカウント・パスワード、アクセス権等の適切な管理について（資料２０） 

森副学長から、アカウント・パスワード、アクセス権等の適切な管理については、３月９日付け文

書で依頼しており、教育学部ホームページの改ざんがあったのでパスワードの管理等注意いただきた

い旨説明があった。 

 

報告事項１１．鹿児島大学長期履修学生制度に関する取扱要項の一部改正について（資料２１） 

武隈理事から、障害、出産、育児、介護等により、長期にわたり影響があると認められる学生に対

して長期履修学生制度を適用することに伴い、長期履修学生制度に関する取扱要項の一部改正を行う

旨資料に基づき説明があった。 

 

報告事項１２．国立大学法人鹿児島大学稲盛アカデミー企画室要項の一部改正について（資料２２） 

武隈理事から、稲盛アカデミー企画室の組織に稲盛アカデミー専任教員及び特任教員を加えること

に伴い、稲盛アカデミー企画室要項の一部改正を行う旨資料に基づき説明があった。 

 

報告事項１３．令和２年度における授業料免除の実施について（資料２３） 

武隈理事から、令和２年度における授業料免除の実施について、国からの予算措置がない新入生の

うち、私費外国人留学生に対する授業料の免除を実施する旨資料に基づき説明があった。 

 

報告事項１４．新型コロナウイルス感染症への対応について（資料２４） 

武隈理事から、学生が新型コロナウイルス感染症に罹患又は罹患した可能性がある場合の対応につ

いて、資料に基づき説明があった。 

なお、海外にいる学生等が帰国する際の対応については、一斉メール等行うので協力いただきたい

旨説明があった。 

 

報告事項１５．大学共同利用機関法人自然科学研究機構国立天文台との研究協力協定書の締結について

（資料２５） 

馬場理事から、天文学及び関連分野の研究を協同して推進するため、大学共同利用機関法人自然科

学研究機構国立天文台との研究協力協定書を締結する旨資料に基づき説明があった。 

 

報告事項１６．鹿児島大学における英語表記の作成・使用に関する基本方針並びに組織・建物名及び職

名等の英語表記について（資料２６） 

馬場理事から、「鹿児島大学における英語表記の作成・使用に関する基本方針」を作成し、鹿児島

大学の組織・建物名及び職名等の英語表記を取りまとめた旨資料に基づき説明があった。 

 

報告事項１７．委員会報告（開催済） 

 学長から、下記①から⑥の委員会については、開催済みであり、各部局関係委員から確認願いたい  

旨の発言があった。 

（企画） 

①  令和元年度第 4 回企画・評価委員会（ﾒｰﾙ会議：R2.2.21～28）（資料２７） 

（教育） 

② 令和元年度第 9 回（臨時）教務委員会（R2.2.28）（資料２８） 

③ 令和元年度第 9 回共通教育委員会（R2.2.28）（資料２９） 

（入試） 

④ 令和元年度第 9 回（臨時）入試委員会（R2.2.18）（資料３０） 



  
 

（国際） 

⑤ 令和元年度第 9 回国際交流委員会（ﾒｰﾙ会議：R2.1.7～9）（資料３１） 

⑥ 令和元年度第 10 回国際交流委員会（ﾒｰﾙ会議：R2.2.7～12）（資料３２） 

 

その他  

 １．還流行為禁止に関するリーフレットについて（資料３３） 

   馬場理事から、学生向けの還流行為禁止に関するリーフレットを資料のとおり作成したので、周知

いただきたい旨説明があった。 

   なお、山木理事から、還流行為だけでなく不正行為がないように周知いただきたい旨発言があった。 

 

 ２．令和元年度（第 68 回）卒業式・修了式及び３月開催予定のイベント等の中止について 

（資料３４） 

   学長から、令和元年度（第 68 回）卒業式・修了式を中止し学位記授与式を３月 25 日（木）に実施

すること、３月開催予定のイベント等は中止又は延期すること等説明があった。 

 

 

  ・最後に任期満了等により本日の教育研究評議会が最後となる評議員及び３月末で定年退職又は他機

関へ異動となる事務局等の部課長等から挨拶があった。 

 

 

   次回の教育研究評議会（定例）は、令和２年４月 16 日（木）13 時 30 分からとなった。 


